
 

 
Op 8 november 2010 is het volgende advies (A10.105) gegeven. 
 
1. Het verzoek: 
 
X heeft het voornemen om samen met enkele Amerikaanse instellingen een 
wetenschappelijke bijeenkomst te organiseren in de vorm van een cursus Y-
geneeskunde, bestemd voor Z-artsen om hun kennis op het gebied van Y-
geneeskunde op peil te houden. Het is de bedoeling dat de cursus in oktober 2011 
wordt gehouden, en wel in New York, USA. De organisatie is in handen van X, A-
University, B-University, C-Institute en het D-Hospital. De cursus wordt ingericht voor 
maximaal 14 Z-artsen; er zullen 2 cursusleiders van het X samen met collegae in New 
York inhoudelijk vorm geven aan de cursus, die 4 dagen in beslag zal nemen 
(aankomst zondag, vertrek vrijdag). Een samenvatting van het programma is bij de 
aanvraag gevoegd. Accreditatie is aangevraagd bij de NVALT. 
 
De deelnemers dragen tenminste 50% van de reis- en verblijfkosten. De totale kosten 
per deelnemer zijn begroot op € 3.080, zodat de deelnemers ieder € 1.540 zullen 
bijdragen. Eerstgenoemd bedrag omvat hotelkosten (€ 1425), vliegkosten € 850, 
transfers € 60, diners € 200, sprekers fee € 445 en overige € 100.  
 
Logistieke ondersteuning wordt gegeven door S, die ook financieel bijdraagt in de 
kosten van de accommodatie, locaal vervoer en maaltijden, en wel tot een bedrag van 
50% van de totale kosten daarvan. De logistieke ondersteuning bestaat blijkens de 
toelichting uit (o.a.) het opstellen, drukken en verspreiden van de uitnodigingen aan de 
deelnemers uit Nederland, alsmede het boeken en ter plaatse regelen van reis en 
verblijf. S levert geen sprekers en geen voorlichtingsmateriaal voor de bijeenkomst, 
aldus het verzoek. 
 
X verzoekt de bijeenkomst te toetsen aan de regels van de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Ten deze is van toepassing de Uitwerking Normen Gunstbetoon welke is afgeleid van 
de Gedragscode en waarin de normen voor gastvrijheid nader zijn uitgewerkt. 
Uitgangspunten daarbij zijn dat de gastvrijheid binnen redelijke perken dient te blijven 
en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst. De criteria voor de praktische toepassing van deze uitgangspunten zijn 
eveneens in de Uitwerking Normen Gunstbetoon vastgelegd en zijn mede afhankelijk 
van de aard van de te houden bijeenkomst. 
 
Gelet op de inhoud van het programma zoals dat door verzoekster aan de 
Codecommissie is toegezonden, is voorshands voldoende aannemelijk dat in dit geval 
sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 van de 
Uitwerking Normen Gunstbetoon. Er mag vooralsnog ook van worden uitgegaan dat de 
objectiviteit en onafhankelijkheid van de sprekers voldoende zijn gewaarborgd. 
Aangezien de inhoud van het programma nog slechts in schetsmatige vorm ter 
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beschikking is gesteld, maakt de Codecommissie hier een voorbehoud in die zin, dat T 
– die het wetenschappelijk karakter van de bijeenkomst toetst aan de daarvoor 
gangbare normen – daadwerkelijk accreditatie zal verlenen. X wordt verzocht te zijner 
tijd een kopie van de accreditatieverlening aan de Codecommissie toe te zenden. 
 
Voor een bijeenkomst als de onderhavige geldt dat wordt aangenomen dat de 
gastvrijheid binnen redelijke perken blijft (onder meer) indien de deelnemers tenminste 
50% van de kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en deelname) zelf dragen. Aan deze 
eis wordt in dit geval voldaan. Voorts mag op grond van het programma worden 
aangenomen dat de gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst. 
 
De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland, te weten in de Verenigde Staten. Gelet 
op de nauwe en actieve betrokkenheid van een aantal wetenschappelijke 
(onderwijs)instellingen in New York is het begrijpelijk en aanvaardbaar dat de 
nascholing aldaar plaatsvindt en de Nederlandse deelnemers daarheen reizen. Er is 
dus sprake van een direct verband tussen het doel van de samenkomst en de locatie 
en derhalve van een bijeenkomst met een internationaal karakter als bedoeld in artikel 
10.b van de Uitwerking Normen Gunstbetoon, tevens implicerende een objectieve 
rechtvaardiging voor de keuze van deze buitenlandse locatie, die derhalve als een 
passende locatie in de zin van artikel 4.b kan worden aangemerkt. 
 
X deelt mee dat S nog andere kosten voor haar rekening neemt die verband houden 
met de bijeenkomst. Het gaat om de volgende activiteiten resp. kosten, zoals 
woordelijk vermeld in de schriftelijke toelichting van X d.d. 28 oktober 2010: “Opstellen 
van de uitnodiging, het drukken en vervolgens per post verspreiden van de 
uitnodigingen bij Nederlandse Z-artsen, het in ontvangst nemen van 
inschrijfformulieren en verder alles regelen rondom de vlucht en ook het verblijf, dus 
afspraken maken met het hotel en logistieke ondersteuning ter plekke (…), het 
organiseren van vervoer, lunches en het avondeten. Ook als er locaal zaken bijgesteld 
moeten worden, bijvoorbeeld door ziekte, zaken die mislopen met het vervoer naar de 
diverse klinieken, is er locaal logistieke ondersteuning nodig van S.” Zonder deze 
ondersteuning zou de cursus niet kunnen worden georganiseerd, aldus het verzoek. 
 
Uit deze opsomming blijkt dat geen sprake is van kosten van gastvrijheid in eigenlijke 
zin (kosten van reis, verblijf en deelname). In de toelichting bij de “Uitwerking Normen 
Gunstbetoon” is voorzien in een situatie als hiervoor omschreven. De Codecommissie 
is van oordeel dat genoemde kosten zijn aan te merken als algemene kosten die 
rechtstreeks kunnen bijdragen aan (verbetering van) de inhoud en de kwaliteit van de 
samenkomst, zodat deze kosten in een geval als dit redelijkerwijs door S als 
vergunninghouder voor haar rekening mogen worden genomen zonder dat zij bij de 
berekening van de maximaal toegestane kosten van gastvrijheid hoeven te worden 
meegeteld. 
 
Kortom, de Codecommissie komt tot een positief advies, met dien verstande dat zij X 
verzoekt de kopie van de accreditatiebeslissing zo spoedig mogelijk aan de CGR toe te 
zenden en met het voorbehoud dat accreditatie zal worden verleend. 
 
3. De kosten: 
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De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten 
separaat aan verzoekster in rekening zullen worden gebracht.  
 
Aldus gedaan te Gouda op 8 november 2010 door mr. M. de Boer, voorzitter. 


